

Кемерово-99, ч. Весенняя, 6
областная библиотека

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина.

(Из Призыва в ЦК КПСС к 1 мая.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1969 Г.

1. Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм!
2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечное живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе за победу социализма и коммунизма!
4. Пусть живет в веках имя гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян—Владимира Ильича Ленина!
5. Слава великому советскому народу—добролестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!
6. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов—передовая и ведущая созидающая сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!
7. Да здравствует геройское колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!
8. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства—нерушимая основа Советского социалистического государства!
9. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный участник строительства коммунистического общества!
10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!
11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!
12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!
- Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!
13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти!
- Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!
14. Да здравствуют советские профсоюзы—школы управления и хозяйствования, школа коммунизма!
15. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!
16. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию империалистов!
- Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!

(Окончание на 2 стр.).

Ленинские
дни в районе



ЛЕНИН ВСЕГДА С НАМИ

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ дни вместе со всем советским народом переживают труженики нашего района. Во всех колхозах, совхозах, на предприятиях и в школах прошли торжественные собрания, вечера, пионерские сборы и линейки в честь 99-й годовщины В. И. Ленина.

Повсеместно проходят юбилейные коммунистические субботники, в которых принимают участие сотни рабочих, колхозников, интеллигентов, школьников. В фонд досрочного выполнения пятилетки перечислено более 16000 рублей.

Активизировали свою деятельность сельские клубы и библиотеки по пропаганде величия ленинского наследия.

22 апреля в рабочем поселке Яя состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, на котором с докладом о 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил второй секретарь райкома КПСС т. Кислицын Г. Ф. А затем для участников собрания был показан замечательный советский кинофильм «Человек с ружьем».

На снимке: первые посетители Ленинской комнаты Яйской средней школы № 2 знакомятся с экспонатами, сделанными ребятами с большой любовью к Владимиру Ильичу. (Об открытии Ленинской комнаты читайте на 3 стр.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

1969

АПРЕЛЬ

24

Четверг

№ 49 (3167)

Цена 2 копейки.

ПА ПРЕДШАСТВОЙ ТРУДОВОЙ

ПРОТРАВЛИВАЕМ СЕМЕНА

Известно, что протравливание семян—один из наиболее важных приемов в повышении их качества. К обработке семян ядохимикатами мы уже приступили. Начали эту работу пока только в одной ново-Николаевской бригаде. Здесь и семян больше, чем в других бригадах, да и всхожесть их ниже.

Работу проводим в две смены, на машине «ПУ-3». Всего в бригаде нужно протравить около 4000 цнт. семян, 1200 из них уже протравили. В первых числах мая в этой бригаде закончим обработку всех семян. В пономаревской и майской бригадах семян немного, поэтому протравливание будем проводить перед посе-

вом. Для этого в обеих бригадах у нас есть зернопогрузчики «АС-2», на которых установлены дозаторы для ядохимикатов.

Думаем, что это наряду с калибровкой, воздушно-тепловым обогревом и другими приемами позволит нам повысить всхожесть семян до посевных кондиций.

Г. СМОЛЕНЦЕВ,
главный агроном колхоза
«Победа».

ПАШЕТ АЛТАЙ

Хлеборобы колхоза имени Ленина Угловского района первыми в степях Алтая начали пахать. Механизаторы всех 13 тракторных агрегатов днем и ночью перекрывают сменные задания. Вывели технику в поле также и другие зерновые хозяйства.

Земледельцы Кулундинской степи приступили к подкормке многолетних трав. Повсеместно комплектуются посевые агрегаты. Этой весной их будет работать около десяти тысяч.

(ТАСС).

НА ТЕМЫ ДНЯ

ВМЕСТЕ С ХЛЕБОРОБАМИ

СКОРО, очень скоро труженики полей приступят к весенне-полевым работам. Странная пора наступает и для колхозных, совхозных агитаторов, политинформаторов, работников учреждений культуры, которые перенесут центр всей своей работы в поле, чтобы сделать все от них зависящее для качественного и быстрейшего проведения весеннего сева, для получения высокого урожая в четвертом году пятилетки.

В поле зрения библиотекаря и зав. клубом, агитатора и политинформатора, всех идеологических работников прежде всего должны находиться пропаганда и внедрение опыта передовиков к работе актив села.

и достижений науки в сельскохозяйственное производство, ординация и медицинских работников.

Итоги социалистического соревнования среди механизаторов, полеводов, животноводов.

В этом отношении многое делают заведующие сельскими клубами и библиотеками тт. Стеклянникова и Иноземцева из Белоярска, Магляк из Кайлы. Шашка из Старо-Покровки, Филимонова и др. Грязнова из Ново-Николаевки, Алькова из Медведчиково и другие.

Они вместе с секретарями политинформаторы.

Сейчас в нашем районе создаются партийные и комсомольские организации подбирают материалы для проведения бесед, привлекают агрономо-бытовую бригаду при районном Доме культуры, в ко-

торую войдут участники художественной самодеятельности, кинопередвижка, медик-консультант, закрайщик, парикмахер, фотограф, художник. Для тружеников полей будет организована доставка свежих номеров газет, журналов, книжных передвижек и т. д.

Одним словом, работники учреждений культуры, агитаторы и политинформаторы под руководством партийных организаций делают все, чтобы помочь хлеборобам во всеоружии встретить весенний сев, вырастить высокий урожай, внести свой вклад в досрочное выполнение пятилетки.

В. ШВЕДОВ,
зав. отделом культуры.

Состоялось районное собрание председателей и членов групп народного контроля. С докладом «Положение об органах народного контроля СССР и задачи народных контролеров района» выступил председатель районного комитета народного контроля И. Е. Безбородов.

В докладе, а также в выступлениях участников собрания говорилось об огромной роли групп и постов народного контроля, о их большой ответственности в борьбе за строжайшее выполнение партийных и государственных директив и решений в ходе коммунистического строительства.

Участники собрания определили задачи народных контролеров на период проведения весенне-полевых работ.

Наш корр.



Медицинские работники Оренбуржья вместе с хлеборобами готовятся к весенне-полевым работам. В сельских больницах и амбулаториях комплектуются аптечки для тракторных бригад и полевых станов.

На снимке: фельдшер Ивановской сельской больницы П. Донковцев и фармацевт В. Натальченко подбирают лекарства и перевязочные материалы для бригадных аптечек.

Фото Н. Кузнецова.
Фотохроника ТАСС.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Вышли из печати и поступили в торговую сеть потребительской кооперации:

В. И. Ленин. Очередные задачи Советской власти. Политиздат. 1969 г., цена 19 коп.

В. И. Ленин. Лев Толстой, как зеркало русской революции. Политиздат. 1968 г., цена 4 коп.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Политиздат. 1968 г., цена 16 коп.

Билеты для выпускных экзаменов за курс средней школы на 1968-69 учебный год. «Просвещение». 1969 г., цена 5 коп.

Свободное время школьников. «Просвещение». 1969 г., цена 54 коп.

Ветеринарный справочник лекарственных веществ. Издательство «Колос» 1969 г., цена 83 коп.

Справочник по охране труда в сельском хозяйстве. Издательство «Колос» 1969 г., цена 1 р. 13 коп.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1969 года

(Начало на 1 стр.).

18. Слава доблестным советским пограничникам, мужественно охраняющим священные рубежи нашей Родины!

19. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! На происки врагов социализма и мира ответим укреплением сплоченности, дисциплины и организованности!

20. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за достойную встречу столетия со дня рождения Ленина!

21. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда!

Слава передовикам и новаторам производства!

22. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижения науки и техники! Настойчиво овладевайте современными научно-техническими знаниями!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемирно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, сырья и материалов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

24. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда — самое важное, самое главное для победы коммунизма! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты!

25. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемирно улучшайте качество продукции, добивайтесь снижения ее себестоимости!

26. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, за экономию и бережливость!

27. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость продукции земледелия и животноводства!

28. Труженики сельского хозяйства! Боритесь за высокое качество весенне-полевых работ, всемирно увеличивайте производство зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов!

29. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее приворите в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

30. Рабочие и колхозники, специалисты промышленности и сельского хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт!

31. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

32. Работники торговли и бытового обслуживания! Всемирно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности, народности, идеиности советского искусства, совершающей свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Всемирно совершенствуйте народное образование! Активнее участуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

36. Коммунисты! Будьте умелыми воспитателями и организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

37. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными участниками строительства коммунизма!

38. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Ро-

дину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

39. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!

40. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

41. Да здравствует единство и сплоченность всех прогрессивных сил в борьбе против империалистической политики агрессии, насилия и войны!

42. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

43. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских отношений между социалистическими государствами! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

44. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

45. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения — залог успеха в борьбе народов против империализма, за национальную независимость, свободу, демократию и социализм!

46. Горячий привет народам молодых национальных государств борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

47. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

48. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

49. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героническую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

50. Народы мира! Решительно требуйте от США немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа!

Вон американских империалистов из Вьетнама!

51. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неофашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!

52. Народы стран Европы! Активнее боритесь за укрепление европейской безопасности, за развитие между народами Европы отношений сотрудничества и добрососедства!

53. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран, борющимися против посягательств империализма, за вывод войск израильских агрессоров с оккупированных арабских территорий!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сближения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердныя дружбы и счастья народов нашей страны — надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ЛЕНИН ВСЕГДА С НАМИ

Ленинские
дни в районе

22 АПРЕЛЯ—День памяти В. И. Ленина в этом году особенно надолго запомнится пионерам и комсомольцам, всем учащимся и учителям школы № 2. В этот день в 13 часов 30 мин. здесь была открыта Ленинская комната.

Незабываемые и волнующие минуты переживали все участники торжественной линейки, когда ведущая Люда Половникова после выступления директора школы Л. Н. Зориной, представителей классов и второго секретаря райкома КПСС Г. Ф. Кислицына предоставляет право разрезать альбу ленточку первокласснику отличнику учебы Володе Селиванову. Звучит Гимн Советского Союза. Буря аплодисментов. Ленинская комната открыта!

Первыми почетными посетителями ее стали гости—представители районных организаций, ветераны Коммунистической партии и труда, которые высоко оценили доброе дело юных ленинцев, комитета ВЛКСМ, всего педагогического коллектива школы.

Внимательно глядываясь в каждый экспонат, сделанный ребятами с большой любовью к Владимиру Ильичу, еще и еще раз чувствуешь неистребимую готовность наших современников следовать в жизни, в учебе и работе его великому примеру.



На снимке: с большим интересом знакомятся юные ленинцы с экспонатами только что открытой Ленинской комнаты. Особенно много ребят у макета легендарной „Авроры“, с которой по приказу вождя Революции раздался исторический залп, возвестивший начало новой эпохи—эпохи социализма и коммунизма.

Фото А. Гулова.

Торжественно, интересно

22 АПРЕЛЯ в Вознесенской восьмилетней школе состоялась торжественная линейка. Перед учащимися выступила преподаватель истории Елена Павловна Алексина, которая коротко рассказала о многогранной деятельности В. И. Ленина.

Затем зазвучал живой голос Владимира Ильича. Это была речь создателя Коммунистической партии и Советского государства на III съезде комсомола, которая произвела на всех ребят глубокое впечатление.

Пионеры украсили портрет Ленина венком, любовно сделанным из хвои и бу-

мажных цветов.

Потом состоялся прием октябрят в ряды юных ленинцев, а пионеров в комсомол.

Лучшим ученикам были вручены книги, рассказывающие о Ленине. Такие подарки получили и дошкольята, умеющие читать.

В заключение участники торжественной линейки посмотрели концерт, поставленный силами учащихся.

Этот день надолго останется в памяти вознесенских школьников.

З. ПАЧИНА,
заведующая Вознесенским клубом.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ПОКА НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ...

В этой статье речь пойдет об влеченных к уголовной ответственности родителей в 1968 году, допустивших причиненный несовершеннолетним ущерб, не превышавший в нетрезвом состоянии 20 рублей, а также 20 процентов наложить штраф до 30 рублей.

Воспитание детей в нашей стране—одна из важнейших задач общества. Оно осуществляется через школу, пионерскую и около 40 процентов подростков совершили правонарушения. Комиссия по делам несовершеннолетних вправе возбудить перед наркодом ходатайство о лишении родителей их родительских прав, если будет установлено злоупотребление новым воспитанием детей всетаки. По данным того же анализа, этими правами или злостно получают в семье. Семья, ро- почти третья часть подростков уклонение от выполнения обязанностей по воспитанию детей несет ответственность до осуждения, не имея обязательств перед обществом за правильное воспитание 8-летнего образования, т. е.

Воспитание своих детей. Меж- не работали и не учились. Все это говорит о том, что родители несут ответственность за воспитание детей этих детей не выполняли свои обязанности.

В интересах борьбы с преступностью в отношении таких случаев подростки совершают различные виды ответственности за правонарушения под дурным ходом воспитания своих детей и правонарушениями своих родителей: пьянства, ссор, драк, аморального образа жизни, существования на нетрудовые доходы лам несовершеннолетних может передать дело о правонарушениях несовершеннолетнего в коммиссии по делам несовершеннолетних вынуждена быть определен детям в детском, а

Проведенный прокуратурой товарищеский суд, вправе наложить на родителей обязанность (при отсутствии у под-

Бот пример. Любовь Скальченко, 1923 года рождения, что проживает в д. Александровка, Вознесенского сельсовета, длительное время нигде не работает. Имея 2-х сыновей—учащихся в возрасте 10 и 12 лет, она совершенно не обращает никакого внимания на их воспитание.

Постоянно пьяница и приводя в дом все новые и новые «лапы», Скальченко оказала на детей крайнее вредное воздействие.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних вынуждена была определить детей в детском, а

Скальченко предъявить в (окончание на 4 стр.).

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ОХРАНЯЙТЕ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Близится лето. Рыболовы-любители, готовя удочки, закидушки, спиннинги и другие снасти рыбной ловли, ждут не дождутся начала рыбалки. Но, к сожалению, все меньше можно предаваться этому интересному и любимому спорту: рыбные запасы в водоемах нашего района постепенно истощаются. Они могут увеличиваться только в том случае, если мы, рыбаки-любители природы, будем соблюдать основные правила рыболовства.

Совет Министров РСФСР утвердил новые правила рыболовства, что связано не только с двумя выходными днями трудающихся, но и с постепенным возрождением рыбы в реках. Спортивный и любительский лов рыбы для личного потребления разрешается во всех водоемах, за исключением заповедников, заказников и рыбопитомников. Но только необходимо соблюдать установленные правила и пользоваться следующими орудиями лова: ручными наметками с берега, ячейками которых должны быть не менее 22 мм, удочками всех видов, спиннингами, дорожками, озерными жерлицами (не более 10 штук на рыболова). При наличии рыболовного билета разрешается ловить и сетью длиной не более 25 метров и 22-миллиметровыми ячейками.

Новыми правилами запрещается ловить рыбу самоловами, крючками, неводами, корчажками, вершами, переметами, бой рыбой острогами, из ружья, глущение взрывными веществами, сплошное перекрытие рек, протоков, запрудами и прочими перегородками. Кроме того, в весенне-время, т. е. с 20 апреля по 20 мая в водоемах Омской, Новосибирской и Кемеровской областях запрещается ловить рыбу в водоемах Яи—Белянкина Ф. и Михайлова В., а в селе Арышево—И. Арышева.

Долг рыбаков-любителей и всей общественности—помочь решительную борьбу с нарушителями правил рыбной ловли. Это будет залогом изобилию рыбных богатств в дальнейшем.

Г. ШАБАЛИН,
член правления общества охотников и рыбаков района.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ

«Дети разных народов, мы мечтою о мире живем»...

Во всех уголках земли знают эту песню—мужественный призыв к борьбе за мир, за счастье, за светлое будущее.

«Гимн демократической молодежи», написанный композитором А. Новиковым и поэтом Л. Ошаниным,—ровесник Всемирной федерации демократической молодежи. Он родился в 1947 году и в том же году впервые прозвучал на I фестивале демократической молодежи в Праге.

Рассказывая, как появилась песня, Анатолий Григорьевич Новиков подчеркнул:

—Поводом для нее послужило короткое—в несколько строк—газетное сообщение: студенты афинского университета гневно выступили против вербовки их в monarchическую армию. Жестоко расправилась жандарме-

рия с молодежью. Университетский двор обагрился кровью.

—Помню,—сказал Анатолий Григорьевич,— каким

нетой, заставляла «детей разных народов» крепко держаться за руки.

«Эту песню не задушишь, не убьешь»—подхватывала

Солидарность молодежи с теми, кто отстаивает священное право на национальную независимость,—вот что начертано на знамени

СВЕТЛОЕ ЗАВТРА В ЦАЩАХ РУКАХ, ДРУЗЬЯ!

гневом переполнилось тогда сердце. Нет, не задушить молодежь, думал я, не покорить ее, не убить... И именно тогда родились первые слова, первые звуки.

А потом вместе с Л. Ошаниным фразу за фразой писал Новиков песню, ставшую гимном-клятвой молодежи земли. И была в этой клятве та великая сила, которая обединила юность земли в ее порыве сохранить чистое небо над нашей пла-

вслед за фестивальной Праймолодежи мира.

Более 20 лет шествует по планете «Гимн демократической молодежи». Девять Всемирных фестивалей юных, десятки международных встреч проходили под девизом, рожденным словами «Гимна»:

Всех, кто честен душою, мы ведем за собою.
Счастье народов, светлое завтра
В наших руках, друзья!

юных борцов.

Вот почему передовая молодежь всех континентов горячо поддерживает юных патриотов Анголы и Мозамбика, «португальской» Гвинеи и острова Зеленого Мыса.

Вот почему поистине всемирный характер приобрело движение против агрессии США во Вьетнаме. Солидарность с его героическим народом стала одним из основных лозунгов международ-

ного молодежного и студенческого движения.

«Снова черные силы

Рокут миру могилу»—тревожно поется в песне. И в ответ на возрождение нацизма в Западной Германии, в ответ на произвол фашистских режимов в Греции, Португалии, Испании вся честная юность обединяется в боевой антифашистский фронт.

Ширятся активные выступления молодежи за демократизацию общественной жизни и образования в странах капитала. Растет и крепнет классовое самосознание демократической молодежи. В авангарде ее—международное коммунистическое молодежное движение, в рядах которого 70 миллионов юношей и девушек более чем 80 стран мира.

Юные коммунисты планеты высоко несут знамя солидарности, борьбы, мира.

Л. БЕРНАСКОНИ,
корр. ТАСС.

Внимание:
подросток

ПОКА

НЕ СЛУЧИЛОСЬ БЕДЫ...

(Начало на 3 стр.).
суде иск о лишении ее родительских прав.

Лишние родительские права не освобождают родителей от оплаты расходов по содержанию детей. Комиссии могут принять решение о взыскании с родителей, лишенных родительских прав, средств на возмещение расходов, связанных с содержанием детей в детских домах, школах-интернатах и специальных воспитательных учреждениях для детей и подростков.

Если суд не сочтет возможным лишить родительских прав, он может вынести решение об отобрании у родителей ребенка без лишения их этих прав.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 г. «Об усилении ответственности за хулиганство» устанавливает административную ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганство и другие антиобщественные поступки подростков. В соответствии со ст. 12 этого Указа в случаях появления подростков на улицах или в других общественных местах в пьяном виде начальник органа милиции может наложить на родителей или лиц, их заменяющих, штраф в размере от 3 до 10 рублей. За хулиганство, т. е. за умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражавшие явное неуважение к обществу, а также за мелкое хулиганство, совершенное подростками в возрасте от 14 до

16 лет, родители по постановлению начальника органа милиции могут быть оштрафованы от 10 до 30 рублей. Кроме того, с родителей может взыскиваться стоимость содержания подростка за время его нахождения под арестом за мелкое хулиганство.

Особого внимания требует вопрос об ответственности родителей и лиц, их заменяющих, при совершении подростками

наиболее опасных правонарушений—преступлений.

Ст. 210 УК РСФСР устанавливает уголовную ответственность взрослых, в том числе родителей, за вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, в пьянство, в занятие попрошайничеством, проституцией, азартными играми.

Для состава этого преступления—вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность достаточно хотя бы одного факта умышленного склонения несовершеннолетнего лица, достигшим 18 лет, к совершению преступления путем просьбы, обещания, предложения, обмана, запугивания, угроз, насилия и т. д.

Приведу пример. Садилов В., чте проживал в р. п. Яя, по ул. Пожарная, 4—2, еще совсем молод—1947 года рождения. Зная о том, что в одном месте плохо хранится радиоприемник, он рассказал группе подростков об этом и подстрекнул их похитить его. Кроме этого, он принял участие в распитии с ними спиртных напитков. После чего подростки совершили эту кражу.

Садилов, хотя вместе с подростками и не ходил на кражу, а только подстрекнул их на нее, распив с ними спиртное, он на основании ст. 210 УК был осужден к 2 годам лишения свободы с возложением на него обязанности возместить материальный ущерб.

Закон строго карает и тех, кто приучает подростков к наркотическим веществам, использует подростков для паразитического существования.

Эти правовые нормы должны знать каждый гражданин нашей страны. Это будет способствовать усилению борьбы с преступностью вообще и среди несовершеннолетних в частно-

А. ЛОШМАНОВ,
прокурор района,
советник юстиции.



Труженики болгарских полей с удовольствием проводят зимние отпуска на горном курорте Велинград в Родопах. В этом году здесь приветливо встретил первых отдыхающих новый комфортабельный корпус.

Фото БТА—ТАСС.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

ТРИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ: 5 р. 75 к.

Кроме того, база имеет в продаже ГАЛАНТЕРЕННЫЕ И ПАРФЮМЕРНЫЕ ТОВАРЫ, как-то: резина продержка полушелковая, лента атласная разных цветов—23 к, 27 к; 40 коп., подвязки детские—27 к, лента капроновая белая и коричневая—42 к, зубной порошок и паста, вазелин, крем детский, мыло детское, сюрпризная коробка «С добрым утром».

Продолжается прием заказов на тетради ученические для всех классов, альбомы для эссе—1 р. 57 к, полотенце махровое—1 р. 72 к, етка во всех почтовых отделениях.

Заказы оформляются на специальном бланке, который имеется во всех почтовых отделениях. Здесь же имеется и прейскурант «Товары—почтой». Адрес базы: г. Новосибирск, 42 ул. Ст. Разина, 52.

повышается уровень заработной платы в среднем на 12 процентов.

Для поступающих на работу в течение года гарантируется благоустроенные квартиры, одиночным сразу предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться по адресу: г. Анжеро-Судженск, поселок шахты № 3, ул. Просвещения № 178-а, отдел кадров.

Яйскому комбинату бытового обслуживания требуются пимо-каты и ученики в пимокатный цех.

Обращаться в 9 часов утра до 6 часов вечера в КБО.

АДМИНИСТРАЦИЯ

НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ:

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отдела сельского хозяйства, культуры быта и писем трудающихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3585 экз. Занес 663

ДНИ ВЫХОДА
ГАЗЕТЫ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА